



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ  
Αριθ.πρωτ: 10863 / 3-8-15

Α ρ ι θ μ. Α π ό φ α σ η ς: **224/2015**

#### Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό **16/2015** της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου  
Θέμα: **Καταγγελία συλλόγου "Οι Κολυμπήθρες"** για αυθαίρετη κατάληψη παραλίας  
στην περιοχή Κολυμπήθρες της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας.

Στην Πάρο σήμερα 10 Ιουλίου 2015 ημέρα Παρασκευή και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 9222/6-7-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 23 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Αγουρος Αγγελος, έφυγε μετά την συζήτηση του 8<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, 2] Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε μετά την συζήτηση του 11<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, 3] Γκόκας Αλέξιος, 4] Αντιπαριώτης Δημήτριος, 5] Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα έφυγε μετά την συζήτηση του 10<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, 6] Καλακώνας Μηνάς, 7] Καραχάλιος Σταύρος, 8] Λεοντής Μικές, 9] Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 10] Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 11] Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 12] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 13] Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, έφυγε μετά την συζήτηση του 11<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, 14] Πούλιος Γεώργιος, 15] Ραγκούσης Γεώργιος, 16] Ροκονίδας Κων/νος, έφυγε μετά την συζήτηση του 7<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, 17] Ρούσσοι Βατίστας, 18] Ρούσσοι Πέτρος, 19] Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 20] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 21] Σαρρής Νικόλαος, έφυγε μετά την συζήτηση του 11<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, 22] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος και 23] Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1] Γκίκας Νέστωρ, 2] Πατέλης Άγγελος, ήρθε κατά την συζήτηση του 2<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, 3] Πετρόπουλος Ιωάννης και 4] Χανιώτη Μαρία Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκε ο Μπαρμπάριγος Γεώργιος της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας που έφυγε μετά την συζήτηση του 9<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και ανακοινώσεις, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και τα θέματα προ ημερήσιας διάταξης μετά από ομόφωνη συναίνεση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Θέμα 6<sup>ο</sup>: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Μωραϊτίδης Ιωάννης

Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου το από 30-6-15 έγγραφο του εκπολιτιστικού και εξωραϊστικού συλλόγου «Οι Κολυμπήθρες» που αναφέρει: «...Στην περιοχή μας υπάρχουν, καθώς θα ξέρετε, αρκετές παραλίες αλλά και πολλές επιχειρήσεις που ασχολούνται με τον τουρισμό. Κάποια επιχείρηση με την επωνυμία «Άνεμος» στις Κολυμπήθρες θεωρεί πως η παραλία, κάτω από το μαγαζί του, του ανήκει καθώς ισχυρίζεται κιόλας. Έχει γεμίσει την εν λόγω παραλία με ξαπλώστρες κι ομπρέλες δικές τους χωρίς να μπορεί όποιος θέλει κάτοικος ή επισκέπτης, να κάνει μπάνιο και να καθίσει στην παραλία με δικιά του ξαπλώστρα/ψάθα/πετσέτα κ.α. Επιπροσθέτως κατά τις 10-15 Σεπτέμβρη του 2014 ο κύριος της επιχείρησης αυτής έδιωξε λουόμενους από την παραλία γιατί είχε γάμο το βράδυ και θα στόλιζε όλη την παραλία. Αυτό συνέβη δύο φορές με διαφορά μιας εβδομάδας μεταξύ τους. Όπως επίσης το 2012 όταν υπάλληλοι από το Δήμο πήγαν με μηχανήματα να καθαρίσουν την παραλία τους έδιωξε λέγοντάς τους ότι η παραλία είναι δική του. Για όλα αυτά έχουν ενημερωθεί κατ' επανάληψη όλες οι αρμόδιες υπηρεσίες και δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα, η παραλία εξακολουθεί να τελεί υπό κατάληψη από την επιχείρηση αυτή. Κύριοι οι παραλίες δεν πωλούνται και δεν αγοράζονται από κανέναν και για κανένα λόγο. Εμείς σαν τοπικός σύλλογος είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε και να πετύχουμε ελεύθερες παραλίες για όλο τον κόσμο που είναι άλλωστε και το σύνθημά μας. Γι αυτό κάναμε και στις 17-6-15 συμβολική κατάληψη του κοινοτικού καταστήματος της Νάουσας Πάρου όπου μιλήσαμε εκεί με τον πρόεδρο του καταστήματος κ. Μπαρμπαρίγο Γεώργιο και την κ. Σαρρή, αντιδήμαρχο, εκπροσωπώντας το Δήμαρχο και το Δήμο συνολικότερα. Ζητάμε το θέμα μας να μπει για συζήτηση στο προσεχές Δημοτικό Συμβούλιο έως τις 10 Ιουλίου όπως έχετε δεσμευτεί εσείς προσωπικά κ. Πρόεδρε και να πάρουν θέση και απόφαση όλες οι παρατάξεις του Δήμου. Φυσικά η τελική απαίτησή μας είναι, με ευθύνη όλων των αρμόδιων υπηρεσιών και του Δήμου βέβαια να υποχρεώσουν την επιχείρηση «άνεμος» και όποια άλλη επιχείρηση στο μέλλον ή στο παρόν καταλαμβάνει αιγιαλούς και παραλίες να τα μαζέψουν [ξαπλώστρες, ομπρέλες κλπ]...»

Εκτός από αυτό με έχουν ενοχλήσει και άλλοι δημότες με το καθεστώς που υπάρχει στην παραλία Κρουού και παρακαλώ ν' ακουστεί και αυτό το αίτημα.

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην Βαβανού Φ. γραμματέα του εκπολιτιστικού και εξωραϊστικού συλλόγου «Οι Κολυμπήθρες» που είπε: - Το θέμα είναι γνωστό αφορά κατάληψη από ιδιώτη της παραλίας Κολυμπήθρες της Νάουσας. Δεν έχουμε προσωπικά με κανέναν. Οι παραλίες δεν πωλούνται και δεν αγοράζονται από κανέναν και για κανένα λόγο. Αξιωνούμε ελεύθερες παραλίες για όλους. Δεν μπορεί να σήνεται επιχείρηση σε παραλία. Είναι χρόνια η ιστορία, ζητάμε άμεσα, χθές, λύση. Έχουμε

ενημερώσει όλες τις Υπηρεσίες. Να πάρουνε οι παρατάξεις του Δήμου θέση για το θέμα.

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο για ερωτήσεις κατά σειρά στους Δημοτικούς Συμβούλους: 1] Γκόκα Αλέξιο που είπε ότι είναι ντροπή να έρχεται τόσο συχνά στο Δήμο η κ. Βαβανού και να μην λύνεται το ζήτημα. 2] Βλαχογιάννη Χρήστου που ρωτά αν ζητήθηκε γνωμοδότηση από το νομικό σύμβουλο του Δήμου. 3] Πούλιο Γεώργιο που ρωτά αν έχει άδεια χρήσης της παραλίας ο καταγγελλόμενος και 4] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε ότι: Υποστηρικτικά έπρεπε στο φάκελο του Δημοτικού Συμβουλίου να υπάρχει έγγραφο που να φαίνεται αν του έχει παραχωρηθεί η χρήση ή όχι, ή γνωμοδότηση.

Απάντησε ο Κωβαίος Μάρκος, Δήμαρχος Πάρου, που είπε ότι: - Ολοι γνωρίζετε ότι ήρθε το ΦΕΚ 578/9-4-15 που ορίζει, όπως κάθε χρόνο τη χρήση των παραλιών. Οι ΟΤΑ μέσω των εντεταλμένων οργάνων τους, σε κάθε περίπτωση που διαπιστώσουν καταπατήσεις ή αυθαίρετες παρεμβάσεις κοινοχρήστων χώρων να ενημερώνουν τα κατά τόπους αρμόδια αυτοτελή γραφεία δημόσιας περιουσίας. Εκ των πραγμάτων δεν είναι αρμοδιότητα του Δήμου αλλά του Υπουργείου Οικονομικών. Δεν παραχωρήσαμε χώρο στην συγκεκριμένη παραλία. Στις 16-6-15 έφυγε έγγραφό μας προς Υπουργείο Οικονομικών, Περιφερειακή Δ/νση Δημόσιας Περιουσίας Αιγαίου, Υπουργείο Οικονομικών, Αυτοτελές Γραφείο Δημόσιας Περιουσίας Σύρου, με θέμα: Ανάπτυξη ομπρελοκαθισμάτων στην περιοχή Κολυμπήθρες Δ.Κ. Νάουσας, Πάρου, που αναφέρει: «...Με το παρόν έγγραφο σας αποστέλλουμε έκθεση αυτοψίας της επιτροπής καθορισμού και ελέγχου παραχώρησης απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας Δήμου Πάρου για το έτος 2015, που συγκροτήθηκε με τη με αριθμό 45/2015 απόφαση του Δ.Σ. Δήμου Πάρου και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας...». Στις 25-6-15 έφυγε το 8608 έγγραφό μας προς Υπουργείο Οικονομικών Αυτοτελές Γραφείο Δημόσιας Περιουσίας Σύρου με θέμα: «Χάραξη αιγιαλού και παραλίας στη θέση Κολυμπήθρες Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας Δήμου Πάρου» που αναφέρει: «... Σας αποστέλλουμε συνημμένα εις διπλούν τοπογραφικά διαγράμματα αποτύπωσης παραλιακής ζώνης Κολυμπηθρών Νάουσας Ιουν-Δεκ 2004 του κ. Κοτίκα και Καλακώνα Ιωάννη τοπογράφου μηχανικού ΕΜΠ προκειμένου να καθοριστούν οι κορυφές αιγιαλού και ζώνη παραλίας στην περιοχή Κολυμπήθρες Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες λόγω αρμοδιότητας...». Πρέπει να δούμε αν στο συγκεκριμένο σημείο υπάρχει χαραγμένος αιγιαλός ή όχι. Αναφέρω ότι στην περιοχή υπάρχει ελεύθερος χώρος αιγιαλού και παραλίας κατά 98% στις Λίμνες, 96% στις Κολυμπήθρες, 81% στις Κολυμπήθρες για ομπρελοκαθίσματα, 84% στις Κολυμπήθρες, στο Πόρτο Πάρος και 83,5% στον Αι-Γιάννη Δέτη. Υπάρχουν και εντελώς ελεύθερες παραλίες στην Πάρο αφού ο Δήμος δίνει μόνο το 2% προς εκμετάλλευση.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο κατά σειρά στους: 1] Πατέλη Αγγελο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: Η πλέον ενδιαφέρουσα παραλία από πλευράς φυσικού κάλλους, θα έπρεπε να είναι η πρώτη ελεύθερη για τους πολίτες. Σε περίπτωση καταπάτησης μαζεύετε τα τραπεζοκαθίσματα. 2] Ραγκούση Ιωάννη, Προιστάμενο της Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού του Δήμου Πάρου, που είπε ότι: Δεν υπάρχει χάραξη αιγιαλού και παραλίας στην περιοχή Κολυμπηθρών. Δαπανήθηκαν 12.500 € για τοπογραφικά υπόβαθρα για χάραξη αιγιαλού και παραλίας

αλλά υπάρχουν και άλλα ζητήματα. Πρέπει να έρθει η αρμόδια επιτροπή να χαράξει τη γραμμή αιγιαλού και παραλίας. Υπάρχουν και άλλες καταγγελίες και θα πάμε σε όλες για έλεγχο αν και υπάρχει υποστελέχωση. 3] Τσουνάκη Νικόλαο, Πρόεδρο του εκπολιτιστικού και εξωραϊστικού συλλόγου «Οι Κολυμπήθρες» που είπε: - Στις Κολυμπήθρες υπάρχουν καλυμμένες παρανόμως και οι τρεις παραλίες. Εγώ που έχω κατάσταση υγειονομικού ενδιαφέροντος έχω μισθώσει κτήμα και προσφέρω δωρεάν καρέκλες για όλους. Την παραλία εκμεταλλεύεται εδώ και 20 χρόνια χωρίς άδεια και χωρίς αντάλλαγμα προς το Δήμο. Η Κτηματική Υπηρεσία στον Πειραιά μας είπε ότι σε συνεργασία με το Δήμο μπορούν να φύγουν τα τραπεζοκαθίσματα. Διαμαρτυρόμαστε εδώ και τέσσερα χρόνια και δεν έχουμε πάρει απάντηση από πουθενά. Δεν μπορείς να εγκαταλείψεις μία παραλία επειδή δεν υπάρχει καθορισμένος αιγιαλός και παραλία. 4] Καραγιάννη Αλέξανδρο που είπε ότι: Είμαι ιδιοκτήτης όλης της παρακείμενης ιδιοκτησίας. Εδώ και 22 χρόνια από τότε που έχουμε τα καταστήματα στην περιοχή εκμεταλλευόμαστε την παραλία ως εξής: Έχουμε ζητήσει από την Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου από ανέκαθεν να χαράξει αιγιαλό και παραλία προκειμένου να καθορίσει τα όρια μέχρι που φθάνει η ιδιοκτησία μας. Η απάντησή τους ήταν ότι ισχύει η αιγιαλίτιδα ζώνη, μέχρι τη χάραξη, δηλαδή το μέγιστο ύψος του χειμέριου κύματος. Έχουμε αφήσει ελεύθερη την πρόσβαση στην παραλία, φροντίζαμε την καθαριότητά της, αφήναμε οκτώ μέτρα ελεύθερα από τη θάλασσα και δεν σερβίρουμε στην παραλία. Εδώ και 22 χρόνια υπάρχει το θέμα με τις καταγγελίες. Ο Πρόεδρος του εκπολιτιστικού και εξωραϊστικού συλλόγου «Οι Κολυμπήθρες» Τσουνάκης Νικόλαος, διαφημίζει δήθεν δωρεάν τις ξαπλώστρες που έχει στήσει και όπως λέει στα διαφημιστικά του σερβίρει στην παραλία από το κατάστημά του. Τρεις φορές αθωωθήκαμε στο παρελθόν από τα δικαστήρια, εκτός από μερικά σετ ομπρελοκαθισμάτων που ίσως ήταν σε ζώνη παραλίας και πληρώναμε πρόστιμο. Από παλιά ζητάγαμε την απευθείας παραχώρηση έμπροσθεν της ιδιοκτησίας μας. Ο Δήμος επειδή δεν είχε χαραχτεί ο αιγιαλός δεν μπορούσε να δώσει το χώρο. Η Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου μας έλεγε είστε ιδιοκτήτες, σεβαστείτε τον αιγιαλό μπροστά και τελείωσε η ιστορία. Χρεώνουμε το σετ με πολύ χαμηλό τίμημα λόγω της τεράστιας ζήτησης για σκιά των τουριστών-επισκεπτών με σταθερά σετ όλο αυτό το διάστημα. Πληρώνουμε τα δημοτικά τέλη. Φέτος έχω υποβάλλει ξανά αίτημα στο Δήμο για την παραχώρηση. Υπάρχει και διπλανός ιδιοκτήτης. 5] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: - Αν είστε ιδιοκτήτης γιατί ζητάτε από το Δήμο την παραχώρηση. Γι' αυτό έπρεπε να υπάρχει γνωμοδότηση νομικού συμβούλου, αφού είπε ο κ. Καραγιάννης ότι πήγε τρεις φορές στα δικαστήρια να ενημερωθούμε για τις δικαστικές αποφάσεις. Μια περιοχή που ανήκει τον αιγιαλό και παραλία πότε περνά στην ιδιοκτησία του Δημοσίου; 6] Ραγκούση Ιωάννη, Προϊστάμενο της Δ/σης Πολεοδομικού Σχεδιασμού του Δήμου Πάρου, που είπε ότι: - Η γραμμή αιγιαλού είναι μέχρι εκεί που φθάνει το χειμέριο κύμα, η γραμμή της παραλίας είναι η ζώνη που απαλλοτριώνεται και εξασφαλίζει την πρόσβαση στην παραλία. Δεν ισχύει το ότι μέχρι ν' απαλλοτριωθεί ανήκει σε ιδιοκτησία. 7] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: -Σύμφωνα με όσα είπε ο κ. Καραγιάννης η Κτηματική Υπηρεσία, σαν να του έλεγε ότι ισχύει το παραπάνω. 8] Ραγκούση Ιωάννη, Προϊστάμενο της Δ/σης Πολεοδομικού Σχεδιασμού του Δήμου Πάρου, που είπε ότι: -Με πρωτοβουλία του Δήμου γίνεται η χάραξη. Ίσχυε πριν το 2011, αν έβγαζε ιδιώτης οικοδομική άδεια

γινόταν μία εκτίμηση του αιγιαλού. Επίσης υπάρχει και άλλο σοβαρό πρόβλημα με το κτήριο πρώην Κατακουζηνού στις Κολυμπήθρες που είναι επικίνδυνο κατεδαφιστέο και δεν κάνει τίποτε η Κτηματική. 9] Βαβανού Φ. γραμματέα του εκπολιτιστικού και εξωραϊστικού συλλόγου «Οι Κολυμπήθρες» που είπε: -Υπάρχουν πολλά προβλήματα στην περιοχή όπως τα βρώμικα νερά, αλλά ποτέ δεν υπήρχε πολιτική βούληση επίλυσης των σοβαρών προβλημάτων. Εχουμε κάνει καταγγελία και για το ξενοδοχείο «Αστήρ οφ Πάρος» για τον αιγιαλό και υπάρχουν και άλλες παρανομίες. 10] Ραγκούση Ιωάννη, Προιστάμενο της Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού του Δήμου Πάρου, που είπε ότι: -Η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων από καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος είναι παραβίαση υγειονομικών όρων, διαπιστώνεται από το Τμήμα Υγιεινής της Περιφερειακής Ενότητας που στέλνει την παραβίαση στο Δήμο για ν' ανακαλέσει την άδεια. Για το ξενοδοχείο «Αστήρ» δεν μου έχει έρθει καταγγελία. Για το περιβάλλον είναι θέμα ρύπανσης και αρμόδιο είναι το Τμήμα Υγιεινής της Περιφερειακής Ενότητας. Μη τα ρίχνετε όλα στο Δήμο. 11] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: -Η πρώην Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας, η κ. Τριπολιτσιώτη και καταγγελία έκανε για το ξενοδοχείο «Αστήρ οφ Πάρος» και στα δικαστήρια τραβιέται. 12] Πούλιο Γεώργιο, Δημοτικό Σύμβουλο, που ρώτησε αν η Επιτροπή του Δήμου έκανε έλεγχο και σε άλλα καταστήματα της περιοχής. 13] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, Αντιδήμαρχος, που απάντησε ότι: -Εμείς ελέγξαμε μόνο την καταγγελία για το συγκεκριμένο κατάστημα που είχε μόνο ξαπλώστρες και ομπρέλες.

Ακολούθως ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο κατά σειρά, στους Δημοτικούς Συμβούλους για τις τοποθετήσεις τους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Ολοι είμαστε υπέρ του να είναι ελεύθερες οι παραλίες και να μη καταπατούνται. Ζούμε σε μια πολιτεία που έχει νόμους, άσχετα το πώς λειτουργούν και αν είναι σωστοί. Για να έχω αποκρυσταλλωμένη άποψη γι' αυτό, θέλω τη γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου που θα λάβει υπόψη του και τα προηγούμενα δικαστήρια. Να σταλεί έγγραφο που θα έχει συνταχθεί από το νομικό σύμβουλο στην Κτηματική Υπηρεσία και στον Εισαγγελέα, ώστε ο εισαγγελέας να δώσει εντολή στο Λιμεναρχείο, αν πρόκειται για καταπάτηση χώρου, με τη συνοδεία του Λιμεναρχείου ν' αφαιρεθούν, αλλά πρώτα γνωμοδότηση νομικού συμβούλου. 2] Σαρρή Νικόλαο που είπε ότι: -Ζούμε σ' ένα κράτος που έχουμε μάθει αυτό το σύστημα, χανόμαστε στη γραφειοκρατία και στις διαδικασίες και η παρανομία είναι παρανομία. Αυτό είναι ο νόμος που κυριαρχεί. 3] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε ότι: -Έχει αναδειχθεί ένα γενικότερο πρόβλημα, υπάρχει ζήτημα προστασίας της ελεύθερης πρόσβασης στις παραλίες και των καταπατήσεων από κάποιους και της αυθαίρετης χρήσης με την ανάπτυξη ομπρελοκαθισμάτων σε διάφορες περιπτώσεις. Δεν είναι μία η περίπτωση. Σήμερα με αφορμή το θέμα αυτό συζητάμε ένα γενικότερο ζήτημα. Κατά την άποψή μας έτσι πρέπει να το δούμε, δεν μπορούμε να συζητάμε σήμερα επειδή υπάρχει μία καταγγελία το ζήτημα αυτό, αύριο επειδή θα έρθει μία καταγγελία ... Δεν είναι Αστυνομικό Τμήμα το Δημοτικό Συμβούλιο. Το Δημοτικό Συμβούλιο θα έπρεπε να προασπίζει, να έχει ως αρχή την ελεύθερη πρόσβαση στην πράξη, όχι θεωρητικά, να προασπίζει την ελευθερία αυτή στην πρόσβαση των παραλιών και να προασπίζει τις παραλίες και τον αιγιαλό από την αυθαίρετη χρήση ή την καταπάτηση από τους ιδιώτες. Αυτό δεν συμβαίνει. Το ζήτημα για μας είναι αυτό: Ποια είναι τα μέτρα που θα πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο ώστε

αυτό να συμβεί. Σήμερα υπάρχει τεχνογνωσία και τα μέσα για να διαπιστωθεί κάλλιστα τι συμβαίνει σε οποιαδήποτε παραλία της Πάρου. Αν το ζήτημα είναι πόθε θα έρθει η ΚΕΔ για να κάνει την αυτοψία της, προτείνω να καλύψει την μετακίνησή τους ο Δήμος, για να γίνει η χάραξη των αιγιαλών και να διαπιστώσει τις καταλήψεις αυτές. Υπάρχει και μία πολιτική θέση που πρέπει να έχει το Δημοτικό Συμβούλιο, η ρήση του Σοφοκλή ότι το «δίκαιο των ανθρώπων είναι υπέρτατο των νόμων», το δίκαιο των ανθρώπων απαιτεί οι παραλίες να διαφυλαχθούν και να είναι ελεύθερες. Αμεσα να γίνει συνεδρίαση με όλες τις καταγγελίες καταπατήσεων. Πρέπει να είναι υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου και όχι μόνο της Τεχνικής Υπηρεσίας. Μας έχουν καταπατήσει τα γύρω μας και είναι θέμα της Τεχνικής Υπηρεσίας; Ούτε με καλύπτει η τοποθέτηση του κ. Δημάρχου ότι βεβαιώσαμε παραβάσεις. Να διεκδικήσουμε το δίκαιο των δημοτών με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 4] Μαλινδρέτο Χαράλαμπο, που είπε ότι: -Εχουμε ένα κράτος ανύπαρκτο. Ο πολίτης πλέον γνωρίζει ότι δεν θα βρεί πουθενά το δίκιο του. Θα 'ρθει σε μας, πρέπει κάτι να κάνουμε και μείς. Πολύ καλά κάνετε κ. Δήμαρχε και στέλνετε χαρτιά, όταν όμως πρόκειται για μια ανύπαρκτη υπηρεσία... Δεν περιμένουμε καμία βοήθεια από πάνω, δικαίως οι δημότες μας λένε: Δεν μπορείτε να κάνετε τίποτα εσείς οι τοπικοί άρχοντες; Τους απαντούμε ότι είναι θέμα Κτηματικής Υπηρεσίας και γνωρίζουμε πολύ καλά ότι αυτή η υπηρεσία είναι φάντασμα. Προτείνω να ζητήσουμε τα έγγραφα από Νομικό Σύμβουλο, αλλά και πάλι είναι μόνο χαρτιά. Αναφέρω ιστορία από κατάληψη στο παρελθόν... Αφού ξανάρθει το θέμα με τα χαρτιά που ζητά ο κ. Βλαχογιάννης από κει και πέρα πρέπει να προχωρήσουμε και λίγο δυναμικά. Είκοσι επτά άτομα δεμένα αυτόφωρο κανείς εισαγγελέας δεν πηγαίνει. 5] Τριπολιτσιώτη Γεώργιο, που είπε ότι: -Θέλω να κάνω μια ανθρώπινη τοποθέτηση για το συγκεκριμένο κομμάτι. Πιστεύω ότι και οι ομπρέλες του κ. Τσουνάκη και του κ. Καραγιάννη χρειάζονται γιατί έχει ήλιο και πολύ ζέστη. Μπορούν να λειτουργήσουν και οι δύο χωρίς νόμους, χωρίς τίποτε, γιατί άνθρωποι άλλοι έχουν και άλλοι δεν έχουν να πληρώσουν [ας κάτσουν στου Τσουνάκη]. 6] Λεοντή Μικέ που είπε ότι: - Ένα από τα μέτρα που ζητούν επιτακτικά οι Γερμανοί είναι η πώληση του ΤΑΙΠΕΔ μέχρι τέλος Νοεμβρίου, που σημαίνει ότι, ότι συζητάμε σήμερα, αν υπογραφεί η σύμβαση θα είναι άκυρο. 7] Χριστόφορου Χρήστου που είπε ότι: -Ακούστηκαν πολλά και ενδιαφέροντα, ακόμα και το ότι ο Δήμος πρέπει να πάρει τα φορτηγά του και το Λιμενικό και να φορτώσει τα πράγματα των ανθρώπων. Το δίκαιο όμως δεν το αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά από αποφάσεις δικαστηρίων και αυτές θα καθορίσουν τι γίνεται στην περιοχή. Το συμβούλιο εφαρμόζει πράξεις και νόμους οι οποίοι είναι γραμμένοι σε χαρτιά. Ο Δήμος δεν μπορεί να κινείται με όρους «γκανγκστερικούς» μέσα στο νησί, εφαρμόζει αποφάσεις και το νόμο πάνω απ' όλα και αντιμετωπίζει τους πολίτες ίσους μέχρι να διαπιστωθεί ποιος έχει άδικο. 8] Πούλιο Γεώργιο που είπε ότι: - Σ' αυτή τη πενταετία εκλέχτηκα δημοτικός σύμβουλος για ένα - δύο λόγους, ο ένας ήτανε οι καταπατήσεις των Δημοτικών χώρων και του αιγιαλού. Ο Δήμος έχει βρεθεί στην παράξενη θέση να πατά σε δύο βάρκες, απ' τη μια είναι οι πολίτες και απ' την άλλη είναι ο νόμος. Έρχομαι στη θέση του κ. Δημάρχου και όλων μας, είμαι ο πρώτος που θα πάω να τα ξηλώσω άπαντα, αυτά που υπάρχουν στις παραλίες, όμως δεν μπορούμε να πάρουμε το νόμο στα χέρια μας, όπως είπε ο Αντιδήμαρχος. Συμφωνώ με τον κ. Ροκονίδα, πρέπει να συζητηθεί σε άλλη βάση. Αυτή τη στιγμή που μιλάμε στην Πούντα, έχει γίνει δρόμος

μέσα στον αιγιαλό. Δεν μαζεύεται το πράγμα, κάτι πρέπει να κάνουμε και στην ανάγκη να πάει όλο το συμβούλιο επιτόπου. 9] Γκόκα Αλέξιο, που είπε ότι: -Όλοι οι πολίτες πρέπει να είναι ίσοι μεταξύ τους και απέναντι στο νόμο. Αν κάποιος πληρώνει που αναπτύσσει ομπρελοκαθίσματα να πληρώνει και ο άλλος γιατί υπάρχει αθέμιτος ανταγωνισμός. Πρέπει να προασπίσουμε τα συμφέροντα του Δήμου και τα έσοδά του. Άκουσα ότι για είκοσι δύο χρόνια δεν αποδίδει στο Δήμο. Ξέρω πολιτικά να υπερασπιστώ την ελευθερία του Δημόσιου χώρου, να είναι οι πολίτες ίσοι μεταξύ τους, την κοινωνική συνοχή και όχι κάποιοι πολίτες θ' αναγκάζονται και θα έρχονται να καταγγέλλουν. Για να τα υπερασπιστώ θα πρέπει να έχω και τα μέσα, να έχω τη γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, τις δικαστικές αποφάσεις, τις εισηγήσεις των αρμοδίων υπηρεσιών αλλιώς δεν μπορώ να πάρω απόφαση. Θα πρέπει να μας βοηθάτε, όταν φέρνετε θέμα συζήτησης να διαμορφώσουμε μία άποψη αλλιώς... 10] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: - Επειδή είναι δεδομένο ότι όλοι εμείς θέλουμε να προασπίσουμε τους κοινόχρηστους χώρους, ο νομικός σύμβουλος του Δήμου άμεσα να συντάξει ένα υπόμνημα με τις δικαστικές αποφάσεις επισυναπτόμενες, να τις στείλει στην Κτηματική Υπηρεσία και στον Εισαγγελέα ταυτόχρονα και απ' τη στιγμή που δώσει ο εισαγγελέας και σε μας και στο Λιμεναρχείο, εντολή να πάμε να τα κατασχέσουμε, αλλά όχι χωρίς εντολή Εισαγγελέα, γιατί αν εμείς ενεργήσουμε αυθαίρετα και δεν στηριχθούμε στα χαρτιά θα έχουμε πρόβλημα. 11] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε ότι: -Επισημαίνω την ευθύνη της Δημοτικής Αρχής, γιατί την προηγούμενη φορά που ο κ. Δήμαρχος, κραδαινώντας τις παραβάσεις που έχει διαπιστώσει η κ. Αντιδήμαρχος από επισκέψεις σε διάφορα καταστήματα κλπ έλεγε ποιος την προστατεύει; Κατ' αρχήν πρέπει να την προστατέψει ο ίδιος, γιατί αυτός προϊστάται της Δημοτικής Αρχής. Δεν μιλάμε για μια μεμονωμένη περίπτωση, προχθές σας θυμίζω ότι είπε ο κ. Δήμαρχος ότι υπάρχει διαπιστωμένη παράβαση στο Ν.Ο.Π. Είναι δυνατόν ο Δήμος να έχει παραχωρήσει την περιουσία του σ' έναν όμιλο και αυτός να μην είναι σύννομος; Δηλαδή που έχει αρχή και τέλος αυτή η ιστορία. Υπάρχει ένα ζήτημα που φεύγει από την ιστορία των Κολυμπηθρών, είναι στη Σάντα-μαρία, στον Κρούο, στην Χρυσή-Ακτή, στα Λειβάδια κλπ. 12] Κωβαίο Μάρκο, Δήμαρχο, που είπε ότι: -Είμαστε υποχρεωμένοι να προασπίσουμε την ελεύθερη πρόσβαση. Κάναμε πρόταση να καλύψουμε τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής της επιτροπής, όμως δεν γίνεται. Έχουμε σοβαρότατο πρόβλημα που το φορτώνονται δύο επιτροπές που κάνουν υπεράνθρωπες προσπάθειες, χωρίς να εξαιρούν κανέναν, ούτε το ΝΟΠ. Προτείνω να συγκροτηθεί επιτροπή ευπρεπισμού υπερπαραταξιακή, για να ελέγχει τις καταπατήσεις. Θα το φέρουμε σε άλλο συμβούλιο. Το πρόβλημα είναι όλων μας, ρωτάμε το νομικό σύμβουλο, φέρνουμε θέμα συμβουλίου όλες τις καταγγελίες και αποφασίζουμε.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις, την 135/15 απόφασή του και με δεδομένο ότι θέλει να προασπίσει τους κοινόχρηστους χώρους

#### **Α π ο φ α σ ί ζ ε ι ο μ ό φ ω ν α**

Αναθέτει στο νομικό σύμβουλο του Δήμου Πάρου, να συντάξει άμεσα ένα υπόμνημα για το θέμα της κατάληψης των κοινόχρηστων χώρων που βρίσκονται στην περιοχή της παραλίας «Κολυμπήθρες» της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας του Δήμου Πάρου, με τις δικαστικές αποφάσεις Καραγιάννη Αλέξανδρου, επισυναπτόμενες και να σταλεί

στο Αυτοτελές Γραφείο Δημόσιας Περιουσίας Σύρου του Υπουργείου Οικονομικών και στον Εισαγγελέα ταυτόχρονα.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **224/2015**.

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ)
Κωβαίος Μάρκος	Σαραντινός Χριστόδουλος -Γεώργιος	1] Γκόκας Αλέξιος 2] Αντιπαριώτης Δημήτριος 3] Καλακώνας Μηνάς 4] Καραχάλιος Σταύρος 5] Λεοντής Μικές 6] Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου 7] Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου 8] Μαλαματένιος Εμμανουήλ 9] Μαρινόπουλος Αθανάσιος 10] Πατέλης Αγγελος 11] Πούλιος Γεώργιος 12] Ραγκούσης Γεώργιος 13] Ρούσσος Βατίστας 14] Ρούσσος Πέτρος 15] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 16] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 17] Χριστόφορος Χρήστος.

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος